
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 14 Μαρτίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης σε δήλωσή του στην εφημερίδα 
“Έθνος της Κυριακής” είπε τα εξής:

“Ως χώρα, ως κοινωνία, ως πολίτες βρισκόμαστε στο μεταίχμιο μιας 
εποχής που φεύγει και μιας άλλης που έρχεται.

Σήμερα η Ελλάδα δεν είναι πια μια χώρα που βρίσκεται στις παρυφές 
της Ευρώπης. Αντίθετα, έχει εισέλθει στην τελική ευθεία που την οδηγεί 
στο κέντρο της Ευρώπης. Ολοένα και περισσότερο ενσωματώνεται με 
γοργούς ρυθμούς στην ευρωπαϊκή οικογένεια. Διαθέτει πια μια 
οικονομία που στηρίζεται καλά στα πόδια της, που αποπνέει 
εμπιστοσύνη και δυναμισμό. Η θεαματική βελτίωση του οικονομικού 
περιβάλλοντος στη χώρα μας αποτελεί αδιάψευστη πραγματικότητα. 
Αυτή η πραγματικότητα είναι το επιστέγασμα μιας πολιτικής, που δεν 
έχει γνώμονα το πώς θα είμαστε αρεστοί, αλλά το πώς θα είμαστε 
χρήσιμοι και ωφέλιμοι για τον τόπο.

Η ένταξή μας στην ΟΝΕ αποτελεί την αναγκαία συνθήκη για την ισχυρή 
Ελλάδα. Με τη συμμετοχή μας στην ΟΝΕ θα είμαστε σε θέση να 
αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικότερα τα καθημερινά προβλήματα του 
πολίτη. Θα είμαστε σε θέση να βελτιώσουμε τις δυνατότητες 
απασχόλησης, να αφιερώσουμε πόρους στην κοινωνική πολιτική, να 
εξασφαλίσουμε περισσότερη ευημερία.

Και τα λέω αυτά για να απαντήσω σε εκείνους που διατείνονται πως η 
ΟΝΕ ενδιαφέρει μονάχα τους τραπεζίτες και τους επενδυτές. Κάνουν 
λάθος. Την ΟΝΕ πρέπει να τη δούμε και ως λαϊκή υπόθεση, γιατί αφορά 
τα ευρύτερα κοινωνικά στρώματα. Σε περίοδο αστάθειας κερδίζουν μόνο 
οι κατέχοντες. Σε περίοδο σταθερότητας κερδίζει ο κόσμος που μοχθεί.

Όσοι επιχειρούν να υποβαθμίσουν 'τα κυβερνητικά επιτεύγματα στο 
χώρο της οικονομίας, το κάνουν για μικροπολιτικούς λόγους. 
Προσπαθούν να εμφανίσουν ως αυτονόητη την ένταξη στην ΟΝΕ, ως 
κάτι που θα συνέβαινε ούτως ή άλλως, όποιος και αν είχε τη 
διακυβέρνηση της χώρας. Αν ήταν έτσι τα πράγματα, γιατί απέτυχε 
θεαματικά η Νέα Δημοκρατία το 1993; Αν ήταν όλα αυτονόητα, γιατί η 
Ελλάδα δεν είναι ανάμεσα στις πιο αναπτυγμένες χώρες της Ευρώπης, 
αλλά καθυστέρησε; Ας μην υποτιμάμε τις δυσκολίες που υπερνικήσαμε,

1



τις πολύχρονες προσπάθειες και τις θυσίες των Ελλήνων πολιτών. 
Ίσως, κάποιοι να θεωρούν το μόχθο και τις στερήσεις των εργαζομένων 
αυτονόητες. Για μας δεν είναι.

Είναι φανερό ότι η αντιπολίτευση, επειδή αδυνατεί να αρθρώσει έναν 
εναλλακτικό πολιτικό λόγο, επειδή δεν έχει θέσεις, καταφεύγει στην 
καλλιέργεια μιας εικονικής πραγματικότητας.

Οι προσπάθειες και ο αγώνας που κάναμε τα τρία τελευταία χρόνια δεν 
είναι μόνο της κυβέρνησης ή μόνο δικός μου. Είναι ολόκληρου του 
ελληνικού λαού. Γι’ αυτό δεν πρέπει να λιγοψυχήσουμε στην τελική 
ευθεία. Ας αναλάβουν τις ευθύνες τους όσοι κάνουν ό,τι μπορούν για να 
συντηρούν ένα κλίμα μιζέριας και μεμψιμοιρίας. Εμείς δεν πρόκειται να 
παίξουμε κορώνα-γράμματα το αύριο αυτού του τόπου.

Οι Έλληνες πολίτες μπόρεσαν να διαπιστώσουν, τα χρόνια που 
πέρασαν, ποια πολιτική, ποιο κόμμα και ποια πρόσωπα μπορούν να 
εγγυηθούν, με συγκεκριμένα έργα και αποτελέσματα, την ανάπτυξη και 
την ευημερία, την κοινωνική συνοχή και την ασφάλεια.

Γι’ αυτό στις ευρωεκλογές ο ελληνικός λαός θα ανανεώσει την 
εμπιστοσύνη του στο ΠΑΣΟΚ.

Ένα κόμμα, που θα έχει δώσει στο Συνέδριό του ξεκάθαρες απαντήσεις 
στα προβλήματα και τις ανάγκες της σύγχρονης εποχής. Για να ' 
ανταποκριθεί σ’ αυτά, το ΠΑΣΟΚ χρειάζεται να ανιχνεύσει νέους 
δρόμους, χρειάζεται να προχωρήσει με τολμηρά βήματα στην ανανέωσή 
του. Η τυποποίηση, ο δογματισμός και η εμμονή σε σχήματα του 
παρελθόντος οδηγούν σε αποξένωση από την κοινωνία.

Οι σοσιαλιστές δεν ήταν και δεν είναι ποτέ νοσταλγοί του παρελθόντος, 
αλλά οραματιστές και δημιουργοί του μέλλοντος.

Αδιαπραγμάτευτη επιλογή μας είναι ένα κόμμα ανοικτό στην κοινωνία, 
στις νέες δυνάμεις, στις νέες ιδέες”.

2


